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14 KmA

9 KmB

28 KmC

7 KmD

Il Signor Rossi ha compiuto i 2/7 della sua passeggiata. Se ha camminato per 2 chilometri, quanti chilometri è
lunga l'intera passeggiata?

1

I00093

Art. 13A

Art. 38B

Art. 32C

Art. 3D

Quale articolo della Costituzione tutela la salute come fondamentale diritto dell'individuo?2

I00051

1.220 secondiA

2.400 secondiB

2.440 secondiC

4.800 secondiD

Un orologio a cucù va indietro ogni 48 ore di 10 minuti e 10 secondi. Avendo ristabilito oggi l'ora esatta, di quanti
secondi sarà indietro fra quattro giorni?

3

I00094

BRANO MC 36
Leggere il testo del seguente problema.
Cinque amiche (Filomena, Enrica, Beatrice, Rosaria e Maria Rosa, non necessariamente in quest'ordine) alla cassa del bar
pagano ciascuna una delle seguenti consumazioni: una cioccolata da 1,40 euro, un cappuccino da 1,30 euro, due tè da 1,20
euro l'uno e un caffè da 1,10 euro. Si sa che Filomena spende più di Rosaria, ma meno di Beatrice. Inoltre Enrica e Rosaria
insieme spendono quanto Filomena e Beatrice.

FilomenaA

EnricaB

BeatriceC

Maria RosaD

Alla cassa le cinque amiche scoprono che quel giorno il bar offre una promozione del 10% su tutte le
consumazioni. Chi se ne gioverà maggiormente, in termini assoluti?

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 36
4

I00098

un tèA

un caffèB

un cappuccinoC

una cioccolataD

Maria Rosa paga:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 36

5

I00099

Non esistono vigili del fuoco coraggiosiA

Tutti i vigili del fuoco sono coraggiosiB

Piero è atleticoC

Piero è un vigile del fuocoD

"Tutti i vigili del fuoco sono atletici; Piero è coraggioso; tutte le persone coraggiose sono atletiche". In base alle
precedenti affermazioni, quale delle seguenti è necessariamente vera?

6

I00092
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13 fileA

14 fileB

12 fileC

10 fileD

Per piastrellare una parete si dispongono 9 file da 16 piastrelle. Utilizzando lo stesso numero di piastrelle,
disponendone solo 12 per fila, quante file si potrebbero formare?

7

I00095

ragguagliareA

attenuareB

venerareC

raccogliereD

Un sinonimo di "mitigare" è:8

I00100

secondoA

minuto primoB

oraC

millisecondoD

Nel Sistema Internazionale delle unità di misura S.I., l'intervallo di tempo è espresso in:9

I00052

20%A

40%B

60%C

10%D

Una concessionaria ha venduto 200 motocicli in settembre e 240 in ottobre. A quanto ammonta lൄincremento
percentuale delle vendite da un mese all'altro?

10

I00096

Alla quattordicesimaA

Tra la quattordicesima e la sedicesimaB

Tra la tredicesima e la quindicesimaC

Tra la quindicesima e la diciottesimaD

A quale settimana di gestazione si esegue l'amniocentesi?11

I00055

indifferentemente CPR e insufflazioni o viceversa, purché in numero adeguatoA

30 compressioni seguite da 2 insufflazioniB

15 compressioni seguite da 2 insufflazioniC

2 insufflazioni seguite da 30 compressioniD

Nella procedura di rianimazione cardiopolmonare (secondo le LL.GG. IRC 2010) si prevede cronologicamente di
effettuare:

12

I00080

Morbo di BasedowA

ipotiroidismoB

ipertiroidismo primitivoC

Tiroidite di HashimotoD

Il TSH aumenta con:13

I00087
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tassonomiaA

normonomiaB

antinomiaC

classonomiaD

Il significato di classificazione è generalmente indicato con il termine:14

I00068

GlucosioA

Qualche globulo biancoB

UreaC

Chetoni, nel digiuno prolungatoD

Nelle urine è fisiologico trovare tutti i seguenti reperti, TRANNE uno. Quale?15

I00088

con le tre dita centrali poste sul decorso dell'arteria, esercitando una lieve pressione in particolare con il dito
prossimale

A

con le tre dita centrali in opposizione al pollice, così da stringere il polso della personaB

con le tre dita centrali poste sul decorso dell'arteria, esercitando una lieve pressione in particolare con il dito distaleC

appoggiando il pollice al centro del polso dell'assistitoD

Il polso radiale si rileva:16

I00067

ottoA

dodiciB

setteC

cinqueD

Le vertebre lombari in un uomo sono:17

I00077

Ridotta assunzione di acquaA

Attività fisica regolareB

Adeguata assunzione di acquaC

Alimentazione ricca di fibre o scorieD

Quale tra i seguenti fattori tende a favorire la stipsi?18

I00082

Pressione arteriosa, respirazione, tono muscolare, riflessi, diametro pupillareA

Frequenza cardiaca, respirazione, tono muscolare, riflessi, colorito della cuteB

Frequenza cardiaca, respirazione, tono muscolare, riflessi, diametro pupillareC

Frequenza cardiaca, respirazione, tono sfinteriale, riflessi, colore della cuteD

L'indice di APGAR si compone della valutazione di quali indicatori?19

I00089

le decisioni cliniche devono essere basate sui risultati della ricerca, più che sulle opinioni dei professionistiA

gli studi retrospettivi (caso-controllo) sono preferibili rispetto ai trial controllati e randomizzati (RCT)B

le linee guida non devono essere utilizzate per facilitare l'utilizzo dei risultati della ricerca nella pratica clinicaC

le opinioni di autorevoli esperti sono preferibili agli studi di coorteD

Tra le seguenti affermazioni, è una caratteristica fondamentale dell'Evidence-based Practice il principio secondo il
quale:

20

I00079
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nefrectomiaA

emodialisiB

ematomaC

nefriteD

Il trattamento che permette di regolare la composizione del sangue di pazienti affetti da gravi malattie renali è
detto:

21

I00065

Percezione sensoriale, umidità della cute, attività motoria, nutrizione, frizione e scivolamentoA

Nutrizione, pregresse lesioni da pressione, secchezza delle mucose, attività motoria, percezione sensorialeB

Umidità della cute, frizione e scivolamento, percezione sensoriale, pregresse lesioni da pressioneC

Percezione sensoriale, secchezza delle mucose, attività motoria, nutrizione, temperatura basaleD

Quali sono gli item che sono valutati dalla scala di Braden?22

I00066

dinamicoA

organizzatoB

relazionaleC

predefinitoD

Il piano di assistenza infermieristica/ostetrica è uno strumento di pratica clinica:23

I00061

Confermare la sterilità degli strumenti, tramite il controllo e la valutazione degli indicatori di sterilitàA

Assicurarsi che la profilassi antibiotica venga in tutti i casi estesa alle 24 ore dopo l'interventoB

Controllare che gli antibiotici siano stati somministrati entro i 30-60 minuti precedenti l'incisioneC

Assicurarsi che la temperatura corporea venga mantenuta nei limiti della norma, per ridurre le possibilità di insorgenza
di infezioni

D

Quale delle seguenti mansioni compete all'infermiere di sala operatoria?24

I00086

un catetere venoso centraleA

il monitoraggio continuo della pressione arteriosaB

l'impiego di una pompa per l'infusioneC

la somministrazione in boloD

La somministrazione endovenosa di eparina richiede:25

I00085

SalivareA

FecaleB

RenaleC

BiliareD

Qual è la principale via di eliminazione dei Macrolidi?26

I00070

Elettrocardiogramma piattoA

Abolizione della respirazione spontaneaB

Assenza di coscienza e di movimenti spontaneiC

Abolizione della reattività nel territorio dei nervi craniciD

Tutti i seguenti sono segni di morte cerebrale TRANNE uno: quale?27

I00064
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in posizione FowlerA

posizionato sul fiancoB

in posizione pronaC

in posizione supinaD

La pulizia dell'orifizio anale viene eseguita con il paziente:28

I00059

dal potere filtranteA

dalla temperatura dell'ambiente in cui viene utilizzataB

dalla dimensione molecolare dei vaporiC

dalla dimensione atomica dei gasD

Una mascherina per la protezione delle vie aeree da polveri e aerosol può offrire diversi gradi di protezione anche
per le sostanze allergizzanti. Pertanto la sua scelta dipende:

29

I00069

Nei pazienti obesiA

In gravidanza e nel travaglioB

Se il paziente è in stato di incoscienzaC

Nei casi di problemi ortopedici e alla colonna vertebraleD

In quale condizione la posizione di SIMS è controindicata?30

I00075

sul fianco sinistroA

in posizione semi-FowlerB

in posizione pronaC

sul fianco destroD

Per l'esecuzione dell'enteroclisma la persona dovrebbe essere posizionata:31

I00091

FSHA

MSHB

LHC

PTHD

Quale tra i seguenti ormoni NON è secreto dall'ipofisi?32

I00062

Un controllo metabolico imperfettoA

La tortuosità del circolo venoso retinicoB

L'insorgenza della malattia diabetica dopo i 60 anniC

L'ipotensione arteriosaD

Quali sono i fattori generali di rischio della retinopatia diabetica?33

I00072

EpistassiA

EmottisiB

EmoftoeC

EmatemesiD

Quale dei seguenti fenomeni potrebbe indicare la rottura di varici esofagee?34

I00073
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4 mis.A

10 mis.B

5 mis.C

6 mis.D

La dose giornaliera efficace di un certo antibiotico è di 50 mg/kg di peso corporeo per gli adulti; di 75 mg/kg per i
ragazzi dai 7 ai 15 anni; di 100 mg/kg per i bambini fino ai 6 anni. Il misurino dosatore inserito nella confezione
dello sciroppo contiene 150 mg dell'antibiotico. Quanti misurini è necessario somministrare ogni 8 ore a un
bambino di 8 anni che pesa 30 kg, per raggiungere il dosaggio giornaliero efficace?

35

I00097

MetronidazoloA

ErgotaminaB

CefalosporineC

TiouracileD

Quale, tra i seguenti, è un farmaco sicuro durante l'allattamento?36

I00056

sui protozoiA

sui miceti patogeniB

sui virusC

sui batteri Gram positiviD

Il lisozima è una sostanza antimicrobica che agisce:37

I00076

effettuata con un dispositivo trasparente che permette la visualizzazione del sito di punturaA

compressiva per 20 minuti, poi a piatto perché è una ferita da punta ma il rischio di ematomi è elevatoB

effettuata con un dispositivo che esercita una forza compressiva per almeno 24 oreC

effettuata con un dispositivo che esercita una forza compressiva per almeno 12 oreD

Una persona è stata sottoposta a coronarografia programmata. Il catetere è stato introdotto dall'arteria radiale. Al
termine dell'indagine, la medicazione del sito di puntura deve essere:

38

I00084

olinuriaA

oliguriaB

stranguriaC

disuriaD

Quando in un paziente adulto di 70 kg di peso, il volume di urina emesso nelle 24 h è di 365 ml ci si trova di fronte
a:

39

I00057

Il Codice deontologico vale solo per gli infermieri che esercitano il loro lavoro in struttura pubblicaA

Il Codice deontologico vale per tutti gli infermieriB

Il Codice deontologico vale solo per gli infermieri laureatiC

Ogni Regione ha emanato uno specifico Codice deontologico dell'infermiere che tiene conto delle diverse possibilità
sanitarie di quella Regione

D

Quale delle seguenti affermazioni è corretta?40

I00063
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Il sacchetto deve essere posizionato al di sotto del livello della vescicaA

Non ci deve essere reflusso di urina in vescicaB

Il sistema di raccolta deve essere sterileC

Il sacchetto in mancanza di supporto può essere posto a terraD

Quale di queste affermazioni riferite al paziente portatore di catetere vescicale è ERRATA?41

I00074

concorrono l'acqua, il sapone e lo strofinamentoA

basta il saponeB

basta il disinfettanteC

concorrono solo l'acqua e il saponeD

A determinare la correttezza e l'efficacia del lavaggio delle mani:42

I00078

La presenza di arti fratturatiA

La presenza di contusioni e feriteB

La presenza di ematomi ed ecchimosiC

Lo stato di coscienza e i parametri vitaliD

Qual è la prima cosa da valutare quando si scorge una persona distesa a terra?43

I00081

Non deve mai essere effettuatoA

Solo quando il paziente lo richiedeB

Una volta al giornoC

Ogni 15 minuti sollevando il pazienteD

Quando deve essere effettuato il cambio di posizione nel paziente seduto collaborante?44

I00060

un campione di espettoratoA

un campione di sangue arteriosoB

eseguire la broncoscopiaC

un campione di sangue venosoD

Per effettuare l'emogasanalisi è necessario:45

I00058

È una relazione fra soggetti aventi pari dignità e possibilità di valutazione e decisioneA

Non fa sorgere dilemmi etici in alcuna circostanzaB

È guidata esclusivamente dagli imperativi della non maleficenza e della beneficitàC

È una relazione fra soggetti tenuta esclusivamente dagli infermieri e dalle ostetriche espertiD

Indicare, tra le seguenti, la definizione etica della relazione tra infermiere/ostetrica e persona assistita.46

I00083

Riduzione della sensibilità somatica riferita a uno o più dermatomeriA

Riduzione di ampiezza dei movimenti di una o più articolazioniB

Riduzione della forza normale di uno o più muscoliC

Riduzione del tono muscolareD

Cosa si intende con il termine "ipostenia"?47

I00054
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insufficienza renale acutaA

dolore nel punto di somministrazioneB

cefaleaC

arresto cardio-circolatorioD

Una rapida somministrazione di potassio per via endovenosa può comportare:48

I00090

I diguanidiA

I biguanidiB

I perossidiC

Gli alcoliD

Quale tra le seguenti NON è una comune categoria di antisettici?49

I00053

WarfarinA

DipiridamoloB

EnalaprilC

EparinaD

Quale tra i seguenti principi farmacologici NON è un antipiastrinico e/o anticoagulante?50

I00071
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Per ogni domanda marcare 
esclusivamente il rettangolo 
corrispondente alla risposta ri-
tenuta corretta.

Contrassegnare le risposte 
in modo conforme 
all’esempio valido:

Esempi NON conformi:

Non è possibile effettuare 
correzioni.
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CHIARE questa scheda.
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